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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2011 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO

Chapecó-SC, 7 de novembro de 2011.
Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, às nove horas, no auditório da 

Unidade Bom Pastor,  Campus Chapecó, em Chapecó-SC, e nas salas de videoconferência 

dos demais campi da UFFS, foi realizada via videoconferência a 1ª Reunião Extraordinária da 

Câmara de Pesquisa e Pós-graduação do Conselho Universitário –  CONSUNI, da 

Universidade Federal da Fronteira Sul –  UFFS, presidida pelo Prof. JOVILES VITÓRIO 

TREVISOL, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação. Fizeram-se     presentes     à     sessão     os   
seguintes     conselheiros:   JOÃO ALFREDO BRAIDA (Diretor do Campus Realeza), CHRISTY 

GANZERT GOMES PATO (Docente  Campus Chapecó),  DANILO ENRICO MARTUSCELLI 

(Docente  Campus Chapecó), DENIO  DUARTE  (Docente  Campus Chapecó  -  Suplente), 

HERTON CASTIGLIONI LOPES (Docente  Campus Cerro Largo), MARCELO JACÓ KRUG 

(Docente Campus Cerro Largo), GISMAEL FRANCISCO PERIN (Docente Campus Erechim), 

MARIA SILVIA CRISTOFOLI (Docente Campus Erechim), JOSUEL ALFREDO VILELA PINTO 

(Docente Campus Laranjeiras do Sul), SIOMARA APARECIDA MARQUES (Docente Campus 

Laranjeiras do Sul), CARINA  FRANCISCATO  (Docente  Campus Realeza  -  Suplente); 

JULIANO COLLET (Representante dos STAs). Não     compareceu     à     reunião     por     motivos   
justificados     o(a)     conselheiro(a):   ADOLFO FIRMINO DA SILVA NETO (Docente do Campus 

Realeza), SOLANGE MARIA DA SILVA (Docente do Campus Chapecó). Não compareceu à 
reunião e não justificou a ausência: MARCOS ROBERTO DA SILVA (Docente do Campus 

Realeza), NELSON GOMES (Representante da Comunidade Externa do Estado do Paraná). 

Fizeram-se     presentes     à     reunião,     na     condição     de     participantes     ouvintes:   PAULO 

AFONSO HARTMANN (Docente Campus Erechim – Suplente), ISAIR CARDOSO (Chefe da 

Divisão de Pós-Graduação Lato Sensu). Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta a 

reunião. O Presidente iniciou a reunião pelas apresentações, agradecendo a presença de 

todos e comunicando as ausências justificadas. Informou, também, que por se tratar de uma 

reunião extraordinária, não haverá o expediente. O conselheiro Josuel Alfredo Vilela Pinto 

informou  que  os  representantes  do  campus Laranjeiras  do  Sul  participarão  da  reunião 
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somente até às 10 horas, por haver aula após esse horário na sala da videoconferência do 

campus. Conselheiro Herton sugeriu o estudo da alteração da data para a 4ª reunião ordinária 

em função do I Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão. O Presidente, após a colocação 

do conselheiro, sugeriu que abrissem para discussão a realização ou não da reunião na data 

do dia 16 de novembro. Todos os campi informaram que seria indiferente a permanência ou 

mudança da data. A decisão, então, foi de que a secretária da CPPG verificasse uma nova 

possibilidade de data e informasse aos conselheiros. Na sequência, iniciou-se a relatoria da 

ordem  do  dia.  Começando  pelo  “processo  nº  23205.001745/2011-56:  especialização  em 

Desenvolvimento  Rural  e  Agricultura  Familiar”,  sob  a  relatoria  do  conselheiro  Gismael 

Francisco Perin, o qual votou pela aprovação do curso, com carga horária de 402 horas, 30 

vagas, ofertado no  campus Cerro Largo, no período de agosto de 2011 a julho de 2013. A 

Câmara aprovou o voto do relator. Antes de passar para a próxima relatoria, o Presidente  

solicitou  aos  conselheiros  relatores  que  enviem  à  secretaria  da  CPPG  seus  relatos 

devidamente assinados, para que sejam acrescentados aos processos e encaminhados à 

publicação  da  decisão  final.  Passou-se,  em seguida,  à  relatoria  da  conselheira  suplente 

Carina Franciscato – neste caso, representando o conselheiro Adolfo Firmino da Silva Neto –,  

referente  ao  “processo  nº  23205.001748/2011-90:  Especialização  em  Saúde  Coletiva.  A 

relatora votou pela aprovação do curso, com carga horária de 396 horas, 30 vagas, ofertado 

no campus Chapecó, no período de agosto de 2011 a dezembro de 2012. O Presidente pediu 

para que fosse avaliada uma solicitação feita pela coordenação do curso de Especialização 

em Saúde Coletiva, através de documento formal,  de alteração de docentes constantes no 

projeto,  sendo três  externos,  e  um interno,  apresentado o  currículo  dos novos docentes: 

Letícia de Lima Trindade (UDESC), Fernanda Sarturi (UFSM/CESNORS), Liane Beatriz Righi  

(UFSM/CESNORS) e Maria Lucia Marocco Marschin (UFFS). A Câmara aprovou o voto da 

relatora e a alteração de docentes no projeto. Passou-se, então, para a relatoria do “processo 

nº 23205.004789/2011-91: Especialização em Educação de Tempo Integral, sob os cuidados 

da conselheira Maria Silvia Cristofoli, com carga horária de 388 horas, 50 vagas, ofertado pelo 

campus Laranjeiras do Sul, na cidade de Pato Branco-PR, no período de janeiro de 2012 a 

maio de 2013. A conselheira informou que recebeu da Chefia de Pós-Graduação Lato Sensu 
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as informações constantes no item “II. Análise do relator” e solicitou que conste no processo 

uma  justificativa  mais  clara  do  oferecimento  do  curso  na  cidade  de  Pato  Branco-PR.  O 

Presidente solicitou ao Chefe de Pós-Graduação Lato Sensu, presente à reunião, para que 

providencie a justificativa junto ao coordenador do curso em questão. A Câmara aprovou o 

voto  da  relatora.  Na  sequência,  foi  relatado  o  “processo   nº  23205.004858/2011-67: 

Especialização em Processos Pedagógicos na Educação Básica”, pelo conselheiro Christy 

Ganzert Gomes Pato. O curso terá carga horária de 484 horas, 35 vagas, e será ofertado pelo 

campus Erechim, no período de março de 2012 a julho de 2013. O conselheiro votou pela 

aprovação  do  projeto  e  solicitou  para  que  os  proponentes  obtenham junto  à  Direção  do 

campus Erechim, a autorização para o uso dos demais espaços físicos detalhados no projeto,  

e que apontem outras fontes de financiamento para os custos não previstos pela PROPLAN. 

O voto do relator foi aprovado pela Câmara. Na sequência, passou-se a relatoria do “processo 

nº  23205.005453/2011-46:  concessão  auxílio  eventos  discentes”,  pelo  conselheiro  Juliano 

Collet,  que votou pela aprovação da minuta de portaria que regulamenta a concessão de 

auxílio  à  participação  de  estudantes  de  graduação  da  UFFS  em  eventos  científicos 

qualificados. Na ocasião, o conselheiro Gismael Francisco Perin solicitou vistas ao processo, 

ficando a análise do seu parecer à próxima reunião ordinária da CPPG. Sendo onze horas e 

trinta minutos foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de 

Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente Ata, que aprovada, será devidamente assinada 

por mim e pelo Presidente.
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